



Beograd, 14. 2. 2024.

Poštovani roditelji Francuske škole u Beogradu,

Upravni odbor je, od svog izbora, neumorno radio na spasavanju škole. Nažalost, situacija koju smo nasledili prilično je dramatična iz više razloga:

1. Finansijsko zdravlje je sve lošije (zbog same finansijske strukture) jer nam nedovoljno povećanje školarine i nemogućnost upisa novih učenika zbog malog prostora, ne dozvoljavaju da pratimo realne troškove koji iz dana u dan rastu: zakup škole, njeno održavanje, sredstva za rad itd. Škola stoga jednostavno nije finansijski održiva.
2. Agencija za školovanje na francuskom jeziku u inostranstvu, AEFÉ, sledi zadato uputstvo u skladu sa očekivanjima da se poveća broj učenika. Agencija više ne želi da ulaže u škole čije su finansije više nego nestabilne. Nemogućnost proširenja škole, neprilagođenost njenih prostorija za boravak dece u bezbednom okruženju, doveli su do toga da se AEFÉ postepeno distancira od naše škole, što može prouzrokovati odlazak nastavnika koje je uputila država Francuska, takođe i ukidanje velikih subvencija koje su dodeljivane školi i na kraju do toga da se diplome stečene u Beogradu, poput mature, više neće priznavati kao međunarodne.
3. Ovu situaciju nam je potvrdila senatorka zadužena za francusku dijasporu, gospođa Samanta Kazbon, koja je rekla da je veoma pesimistična u vezi sa situacijom u kojoj se škola nalazi. Isto važi i za ambasadora Francuske u Srbiji, gospodina Pjera Košara, kome smo se takođe obratili i koji nas upozorava na hitnost situacije, iako uviđa naše napore.
4. Iako su neki roditelji vezani za svoju malu školu, jasno je da infrastruktura škole više ne odgovara ni francuskim ni srpskim standardima. Osim činjenice da je sistem grejanja zastareo, da je prostor naše škole nedostojan da primi vašu decu u dobrim uslovima, treba imati na umu da je sve to izuzetno skupo za održavanje.

5. Mnogi zaposleni, iako i dalje ostaju u školi iz solidarnosti i vezanosti za ustanovu, nalaze se u sve nezavidnijoj finansijskoj situaciji, zbog primanja koja su znatno ispod standarda međunarodne škole, a svakako i zbog neusklađenosti primanja sa realnim povećanjem troškova života.

Ove godine (2024) u martu, očekuje se drugi dolazak komisije AEFÉ zadužene za obnavljanje licence škole, a zadatak komisije jeste da utvrdi da li smo i u kojoj meri postigli napredak u skladu s njihovim preporukama. Tada će komisija odlučiti da li će nam, u najboljem slučaju, odložiti povlačenje licence, ili će je u najgorem slučaju odmah povući.

Mnogi roditelji nisu svesni pravog stanja i to u trenutku kada nam je potrebna dobra volja svih aktera da pokušamo školu izvući iz ćorsokaka u kojem se nalazi. Uskoro ćete morati odlučivati o održivosti nastavka rada škole, a vaše angažovanje biće presudno, ono će biti ni manje ni više nego odgovor na sledeće pitanje: Da li želite da sačuvate Francusku školu u Beogradu?

Članovi Upravnog odbora

Na Educi se nalaze:

Uvid u finansijsko stanje škole

Pismo gospodina Košara, ambasadora Francuske u Srbiji